ТЕМА : Правило максимізації корисності.
1. Правило максимальної корисності та його практичне використання.

1. Стан, в якому знаходиться типовий споживач, можна описати приблизно таким чином:

· розумна поведінка (середній споживач – цілком розумна людина, який старається використати свій дохід так, щоб «витягнути» з нього якомога більше задоволення чи корисність – тобто максимізувати сукупну корисність); 

· надання переваг (середній споживач має достатньо чітку систему переваг іпо відношенню до товарів і послуг);
· бюджетне стримування (грошовий дохід має обмежену величину);
· ціни.

Перед споживачем завжди стоїть питання: що саме купити?

Споживач повинен іти на компроміс, тобто  він повинен вибирати між альтернативними продуктами, щоб при обмеженості грошових ресурсів отримати в своє розпорядження найбільш задовільний, з його точки зору, набір товарів.

Тоді питання зводиться до наступного: який саме набір товарів та послуг із тих, що споживач може придбати, не виходячи за межі свого бюджету, принесе йому найбільшу суму корисності? 

Правило максимальної корисності благ для споживання при обмеженому доході логічно витікає з другого закону Госсена, який можна б було сформулювати наступним чином, щоб отримати максимум корисності від споживання заданого набору благ за обмежений період часу, потрібно кожне з них спожити в таких кількостях, при яких гранична корисність усіх споживаних благ дорівнює одній, і тій же величині. Методологія, використана Госсеном, допомагає сформулювати правило споживчої поведінки. Його суть в тому, щоб кожна остання одиниця грошових витрат на придбання товару приносила однакову граничну корисність.

Правило, відповідно з яким можна максимізувати задоволення потреб, заключається в такому розподілі грошового доходу, споживача, при якому остання грошова одиниця, витрачена на придбання кожного виду продукції, приносила б однакову граничну корисність.

В формі алгебраїчного відображення правило буде мати такий вигляд:
Гранична корисність                    Гранична корисність      

        блага А                                               блага В

                                                  =                                               

     Ціна блага А                                    Ціна блага В

Тобто досягається повна рівновага.

Задача №1.

Ваш обмежений щоденний дохід дорівнює 10 грн. Вам необхідно придбати комбінацію із двох товарів А і Б. 

Завдання:

1. Вкажіть основні фактори, які опреділяють комбінацію товарів А і Б, необхідні вам для максимального задоволення? 

2. Розрахуйте граничну корисність в розрахунку на 1 грн. згідно наведеної таблиці (при умові, що ціна товару А=1грн., а ціна товару Б=2грн.); отримані дані запишіть в таблицю:

	Одиниці продукту
	Товар А
	Товар Б

	
	Гранична корисність (кор)
	Гранична корисність в розрахунку на 1 грн.
	Гранична корисність (кор)
	Гранична корисність в розрахунку на 1 грн.

	Перша
	10
	
	24
	

	Друга
	8
	
	20
	

	Третя
	7
	
	18
	

	Четверта
	6
	
	16
	

	П’ята
	5
	
	12
	

	Шоста
	4
	
	6
	

	Сьома 
	3
	
	4
	


3. Розробіть згідно із таблицею набір з двох товарів, який приносить найбільш максимальну корисність. Покажіть ваші розрахунки та вирахуйте максимальне число корисності, яке ви отримаєте від розробленого вами набору.

  Алгоритм:

1. Переваги та ціна товару – основні фактори.

	Одиниці продукту
	Товар А
	Товар Б

	
	Гранична корисність (кор)
	Гранична корисність в розрахунку на 1 грн.
	Гранична корисність (кор)
	Гранична корисність в розрахунку на 1 грн.

	
	2а
	2б
	3а
	3б

	Перша
	10
	10
	24
	12

	Друга
	8
	8
	20
	10

	Третя
	7
	7
	18
	9

	Четверта
	6
	6
	16
	8

	П’ята
	5
	5
	12
	6

	Шоста
	4
	4
	6
	3

	Сьома 
	3
	3
	4
	2


Гранична корисність в розрахунку на 1 грн. розраховується:

             Гранична корисність / Ціну продукції.,

Наприклад: щодо першої одиниці продукту А: 10/1=10 кор;


        щодо другої одиниці продукту Б: 24/2=12 кор. (для того, щоб додаткові корисності товарів, які продаються за різними цінами, були порівняльними між собою, необхідно розглядати граничні корисності в розрахунку на одну витрачену одиницю).

   3. Дивлячись на таблицю ми бачимо, що вигідніше потратити 2 грн. на покупку першої одиниці товару Б, так як гранична корисність в розрахунку на 1 грн. = 12 кор, що вище відповідної граничної корисності товару А. Далі вам всерівно яку продукцію купувати, так як гранична корисність другої одиниці товару Б = граничній корисності першої одиниці товару А. Для отримання максимальної корисності вам слід купити і одну і другу продукцію. При такій комбінації товарів останній потрачений грн. приносить однакову граничну корисність. Проте це ще не означає, що даний набір представляє собою максимальну корисність, яка вам доступна. У вас залишилось ще 5 грн. (=1*1грн.+2*2грн.), потративши які ви можете досягти більшої величини сукупної корисності. Подивившись в таблицю ми бачимо, що нам необхідно затратити наступних 2 грн. на купівлю третьої одиниці товару Б, так як її гранична корисність в розрахунку на 1 грн. складає 9 кор, тоді як другої одиниці товару А складає 8 кор. Але тепер при наявності у вас однієї одиниці товару А і трьох одиниць товару Б вам байдуже чи купити другу одиницю товару А чи четверту одиницю товару Б. Знову ви купуєте одну одиницю товару А і одну одиницю товару Б. Тоді гранична корисність в розрахунку на 1 грн. буде однаковою і буде дорівнювати 8 кор для останньої грн., затраченої на кожен продукт, а 10 грн. буде використано (2*1грн.+4*2грн.). Комбінація товарів, яка максимілізує корисність, яка досягається вами, представляє собою 2 одиниці товару А і 4 одиниці товару Б. Сумуючи показники граничної корисності, які представлені в колонках 2а і 3а таблиці, ми знаходимо, що реалізуємо 18 (10+8) кор задоволення від 2 одиниць товару А і 78(24+20+18+16) кор товару Б ваші 10 грн. доходу, витрачені оптимальним чином, приносять нам 96(18+78) кор задоволення потреби. 

Звідси, рівняння рівноваги повністю підтверджується:

8/1=16/2, так як 8 – гранична корисність товару А, згідно таблиці, а 16 – відповідно, гранична корисність товару Б.

